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Άρθρα / Πολιτισμός / Συνεντεύξεις

Στο επίκεντρο των εορτασμών με αφορμή την εθνική επέτειο της Αλώσεως της 
Πόλης βρέθηκε και φέτος ο Μυστράς με μια σειρά εκδηλώσεων με τίτλο 
«Παλαιολόγεια 2013». Πρόκειται για έναν κύκλο εκδηλώσεων προς τιμή   του 
τελευταίου Αυτοκράτορα του Βυζαντίου. Τα «Παλαιολόγεια» ξεκίνησαν την 
Τετάρτη 22 Μαΐου και θα διαρκέσουν μέχρι την Κυριακή 2 Ιουνίου.

Η Πεμπτουσία  είχε την ευκαιρία να μιλήσει για το θέμα με τον Ιερατικό 
Προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Δημητρίου Μυστρά π. Λάζαρο 
Σκάγκο.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. κ. Ευστάθιος, ιερουργών στον Ι.Μ.Ν. Αγ. 
Δημητρίου Μυστρά

Π. Θα μπορούσατε να μας πείτε για την ιστορία αυτών των εορτασμών ; 

π. Λ. Γ.: Στο Μυστρά είχε καθιερωθεί από το 1903 να τελείται προς τιμήν του 
τελευταίου αυτοκράτορα του Βυζαντίου μνημόσυνο στον Άγιο Δημήτριο στο ίδιο 
σημείο όπου έγινε και η στέψη του. Με την πάροδο του χρόνου οι εκδηλώσεις δεν 
περιορίστηκαν μόνο στο μνημόσυνο αλλά έλαβαν διαστάσεις και έτσι έχουμε τους 
σημερινούς εορτασμούς.

Π.: Σε τι ακριβώς αναφέρεται το περιεχόμενο των εκδηλώσεων αυτών ;

π. Λ. Γ.: Στοχεύοντας ο δήμος Σπάρτης στην αναβάθμιση της πολιτιστικής και 
ιστορικής σημασίας του Μυστρά διοργάνωσε και διοργανώνει ακόμα τα 
Παλαιολόγεια 2013. Έχουν περάσει 560 χρόνια από το ιστορικό γεγονός. Οι 
εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 22 Μάιου και θα ολοκληρωθούν στις 3 Ιουνίου. 
Ξεκίνησαν από την ιστορική συνεδρίαση του  Δημοτικού Συμβουλίου στον προαύλιο 
χώρο του Αγίου Δημητρίου.  Στις 29 Μάιου o Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μονεμβασίας και Σπάρτης κ.κ. Ευστάθιος  χοροστάτησε στην αρχιερατική θεία 
λειτουργία στον Άγιο Δημήτριο και εν συνεχεία τέλεσε το μνημόσυνο στη μνήμη 
του τελευταίου αυτοκράτορα του Βυζαντίου παρουσία των Αρχών. Στην Θ. 
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Λειτουργία έψαλλε η βυζαντινή χορωδία του Εθνικού Ωδείου Σπάρτης υπό την 
διεύθυνση του π. Νικολάου Τσάκου. Τον πανηγυρικό της ημέρας με θέμα: «Ο 
Κων/νος Παλαιολόγος ως σημειολογική αναφορά για την έξοδο από την σημερινή 
κρίση»εκφώνησε ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Βασίλης Μιχαλολιάκος.

Π.: Πώς προσέλαβε ο κόσμος αυτούς τους εορτασμούς; ποιο το μήνυμα 
της   ημέρας

π. Λ. Γ.: Στο Μυστρά τιμούμε την ημέρα αυτή γιατί μας συνδέει διαχρονικά με το 
ηρωικό παρελθόν του τόπου μας.  Ο κόσμος της περιοχής ωστόσο δεν έχει 
ευαισθητοποιηθεί όσα θα έπρεπε ώστε  η συμμετοχή του στις εκδηλώσεις να είναι 
μεγαλύτερη. Θα πρέπει ο κόσμος  να αφουγκραστεί τη σημασία των εκδηλώσεων 
και να μην υιοθετεί μια παθητική στάση. Θα πρέπει όλοι και ιδιαίτερα οι νέοι 
άνθρωποι να κατανοήσουν την βαθύτερη σημασία της επετείου αυτής.

Η ημέρα αυτή έχει βαθιά σημειολογική  αξία.  Η εμβέλεια της δεν περιορίζεται 
απλά και μόνο στο επίπεδο του εθνικού αλλά και του ευρύτερου ευρωπαϊκού. Είναι 
γνωστό άλλωστε πως η ιστορική αυτή τροπή  μετέβαλλε το ρου  της ιστορίας του 
τότε κόσμου.

Π.: Σας ευχαριστούμε
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π. Λ.Σ.:Έτη πολλά και ευλογημένα σε όλους!

http://bit.ly/14l3Eoz 
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